

中美达成五点共识

外交部网站消息:4月26日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在北京同美国国务卿布林肯举行会谈,双方在全面交换意见基础上形成五点共识。

第一,双方同意继续按照两国元首指引,努力稳定并发展中美关系。双方肯定旧金山会晤以来中美各领域对话合作取得的积极进展,同意加快落实两国元首在旧金山达成的重要共识。

第二,双方同意保持高层交往和各层级接触。继续发挥已经恢复和新建的外交、经济、金融、商务等领域磋商机制作用。继续开展两军交往。进一步推进中美禁毒、气变、人工智能合作。

第三,双方宣布将举行中美人工智能政府间对话首次会议;继续推进中美关系指导原则磋商;举行新一轮中美亚太事务磋商、中美海洋事务磋商;继续开展中美领事磋商。

第四,双方将采取措施扩大两国人文交流,欢迎对方国家留学生,办好5月在中国西安举行的第14届中美旅游高层对话。

第五,双方就国际地区热点问题保持协商,双方特使加强沟通。

第二,双方同意保持高层交往和各层级接触。继续发挥已经恢复和新建的外交、经济、金融、商务等领域磋商机制作用。继续开展两军交往。进一步推进中美禁毒、气变、人工智能合作。

第三,双方宣布将举行中美人工智能政府间对话首次会议;继续推进中美关系指导原则磋商;举行新一轮中美亚太事务磋商、中美海洋事务磋商;继续开展中美领事磋商。

第四,双方将采取措施扩大两国人文交流,欢迎对方国家留学生,办好5月在中国西安举行的第14届中美旅游高层对话。

第五,双方就国际地区热点问题保持协商,双方特使加强沟通。

我市知识产权司法保护成效显著

知识产权新收案件数量同比“二连降”

76.64%。”在新闻发布会上,市高院副院长翟红介绍了天津法院在推进知识产权保护中的主动作为,其中之一就是不断拓展多元解纷渠道,协调多方力量共同参与知识产权纠纷化解。此外,知识产权案件数量进一步下降还与去年大力推进以涉网络知识产权案件为重点的前端治理有关,通过“示范判决+批量调解”强化诉源治理工作,知识产权新收案件数量从2021年的13813件下降至2022年的11521件,再到2023年的7856件,实现“二连降”。

众所周知,知识产权是企业的核心竞争力之一,对企业的发展至关重要。为了保护企业核心竞争力,近年来,知识产权司法保护力度持续加大。在去年的知识产权案件尤其是涉及科技创新案件中,天津法院认真落实惩罚性赔偿制度,审结的某侵害经营秘密纠纷案中,法院依法保护权利人在PET芯层、HP专用涂层、镭射材料等领域高科技产品的经营秘密,对以侵权为业、获利巨大的不正当竞争者依法适用

惩罚性赔偿,判赔金额达1540万元,严厉制裁了恶意侵害知识产权行为,充分激励了企业科技创新活力。

在司法实践中,相比其他类型的案件,因专业性强,再加上法律和技术问题交织在一起,知识产权案件是最难判的案件类型之一。完善知识产权审判体制机制,大力实施高水平知识产权审判机构建设工程、选派优秀法官到最高人民法院学习锻炼……在“强身健体”后,我市知识产权审判精品频出,涉“青少年模式”不正当竞争纠纷案入选“2023年中国法院10大知识产权案件”,涉“拜耳斯道夫”商标权及不正当竞争纠纷案入选“2023年中国法院50件典型知识产权案件”。审结涉普利司通、博世、字节跳动、快手App、公牛电器等具有较大社会影响力的案件,“夸克浏览器”案被评为“中国网络文学版权保护年度十大典型案例”,多个案件及案例分析在全国性评选中获奖。

4类、50余种、11.8吨

侵权假冒伪劣物品集中销毁

余册,涉案金额达150万元。经查,魏某某等人从外省购进大量盗版畅销书后,转运至我市一仓库内储存并通过网店销售。目前,2名犯罪嫌疑人已被依法移送检察机关审查起诉。

二、侦破王某某销售伪劣无缝钢管案。2023年3月,公安静海分局根据举报线索,侦破一起销售伪劣无缝钢管案,抓获嫌疑人王某某(男,39岁),查封伪劣钢管28.4吨,涉案价值17万余元。经查,王某某通过购进Q235B型无缝钢管,以伪造我市某公司的《产品质量证明书》为手段,冒充标准较高的Q345D型无缝钢管对外销售牟利。目前,王某某因犯销售伪劣产品罪已被人民法院依法判处有期徒刑。

三、侦破王某某等人制售假冒品牌机油案。2023年5月,公安南开分局侦破一起制售假冒品牌机油案,捣毁制造、销售、储存“黑窝点”4处,抓获王某某(男,35岁)等7名嫌疑人,查封假冒品牌机油4000余桶,涉案价值1500余万元。经查,王某某等人从外省购进无牌低标润滑油和包装材料,自行灌装、贴牌后对外销售牟利。目前,王某某等人因犯销售假冒注册商标的商品罪已被人民法院依法判处有期徒刑。

四、侦破张某某假冒注册商标案。2023年8月,滨海新区

公安局侦破一起假冒注册商标案,抓获嫌疑人张某某(男,36岁),查获假冒品牌二手手机33部、手机配件80余个,涉案价值23万余元。经查,张某某翻新二手手机、装配配件并通过通讯店对外销售,经鉴定,手机均为假冒注册商标。目前,张某某已被依法移送检察机关审查起诉。

五、侦破吴某某等人制售假冒品牌电线的案。2023年11月,公安红桥分局根据举报线索,侦破一起制售假冒品牌电线的案,抓获吴某某(男,40岁)等3名嫌疑人,查封制假设备2套、假冒电缆1600余卷以及假合格证1.5万个。经查,吴某某等人在自建厂房内生产电缆贴牌冒充正品对外销售牟利。目前,3名犯罪嫌疑人已被依法移送检察机关审查起诉。

警方提醒,作为消费者,要增强保护意识,发现假冒商品要积极维权;作为经营者,要坚持守法经营。商家守法诚信是经商生存之本,严把进货渠道,不为追求小利销售假冒伪劣商品。通过大家的不懈努力,形成保护知识产权的合力。市民如发现制假售假行为,请及时向市场监管部门和公安机关举报,共同营造我市创新发展的良好环境。

以法治力量守护文化创意

根据《备忘录》约定,检察机关将与这五家博物馆建立“知识产权法治保护联系点”机制,通过在博物馆设立“检察服务站”开通相关知识产权案件审查“绿色通道”,实现涉知识产权案件的快速受理、快速审查、快速维权。“今后我们还将与检察机关进一步深化交流协

作,通过建立线索交流机制、联合普法宣传机制等深化知识产权协同保护,推动形成规范公平有序的市场秩序,保护博物馆文化创意知识产权,促进中华优秀传统文化在新时代焕发新生。”天津博物馆工作人员表示。

面对眼前这些投身伟大事业的平凡劳动者,总书记勉励:

“大家在物流一线,也是在对外开放一线,通过你们的辛勤劳动,很多商品跨越山海,走向世界,你们的工作很有意义。推动西部大开发、促进西部大开发,物流很重要,大家要继续努力,不断创造新的业绩,作出新的贡献。”

山城重庆,何以“跨越山海”?

在西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心,总书记在一张巨大的数字地图前驻足。

屏幕上,以重庆为坐标点,不同颜色的箭头四向辐射,象征着一条条国际物流大通道向外延伸——

向西,中欧班列直达欧洲;向南,西部陆海新通道连接东南亚;向东,随着长江黄金水道奔涌入海;向北,“渝满俄”班列纵贯南北……

“正如‘无水港’这一形象的字眼,不靠海、不沿边的重庆将港口‘搬到’山区,从内陆腹地挺进开放前沿。

由此,天堑变通途。新时代的重庆,担负起“努力在西部地区带头开放、带动开放”的重大使命,“奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”。

一个支点,撬动的是更大的版图。山城“跨越山海”,正是西部地区开放发展的生动缩影。

这次来重庆,习近平总书记专门主持召开新时代推动西部大开发座谈会,这是党的二十大以来总书记主持召开的第8场区域协调发展专题会议。

新时代如何推进西部大开发形成新格局?总书记以六个“坚持”,给出了清晰指引。其中之一,正是:“坚持以大开放促进大开发,提高西部地区对内对外开放水平。”

“30多次到西部调研,而且每次都有针对性地提出一些要求”,座谈会上,谈及党的十八大以来西部考察调研足迹,总书记说。

从全局谋划一域,以一域服务全局。单从开放这一维度,我们就能感受到既从大处着眼又坚持因地制宜的把脉定向——

去年7月在广西考察,鲜明指出“做活广西高质量发展这盘棋,棋眼就在扩大开放上”,叮嘱“解放思想、创新求变,向海图强、开放发展”;

去年7月在四川考察,创造性地提出“新时期、新时代还是有一个大后方的概念的”,寄望“构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地”;

前年7月在新疆考察,思虑深远:“过去是内陆的一个省份,现在有了‘一带一路’就不同了。这里不再是边远地带,而是成为一个核心地带,成为一个枢纽地带。”

把时间的维度再拉长:从在县域层面的创新谋划,到在960多万平方公里大地上的谋局落子,这种洞察之力、战略之思,磨砺于一路走来的从政实践——

在正定,把握紧邻省城区位优势,探索“半城郊型”经济发展新路;在福建,指出“福州的出路在于江海”,部署“海上福州”战略;在浙江,以“地瓜理论”作喻,强调“必须跳出浙江发展浙江”;从浙江到上海,以极富前瞻性的眼光,积极推动长三角区域合作发展……

理念一变天地宽,登高望远自开阔。只有“善于从战略上看问题、想问题”“用战略思维去观察当今时代,洞悉当代中国”,才能赢得发展的主动,赢得历史的主动。

万里长江,不可阻挡之势从世界屋脊奔腾而下,和嘉陵江激荡相拥,塑造出山城重庆的万千气象。

“江流自古书巴字,山色今朝画巨然。”两江交汇处,朝天门码头,重庆地标性建筑“朝天扬帆”宛若巨轮启航,以奋楫之姿,向着更远的远方。

新华社重庆4月26日电

企业快讯 >>>

中铁十八局集团承建巴中市过境公路项目取得重大进展

4月25日,由中铁十八局集团承建的巴中市重点交通项目——国道244线、347线、542线巴城过境公路项目取得重大进展,全线控制性工程之一——窑沟隧道在继左幅贯通后,右幅施工进入最后冲刺阶段,隧道即将实现全幅贯通。



曾海波 栗倩

共建应急防线 守护生命安全

4月25日,中铁十八局龙川县伦城镇乡村全面振兴建设项目开展“共建应急防线 守护生命安全”应急救援知识培训活动。

此次活动的开展,进一步提高一线职工安全防范意识,增强应对突发事件的自救和互救能力,对提高项目应急救援能力、强化安全生产工作具有重要意义。

吴伊然 买琦琳



国务院召开常务会议

优化营商环境要着眼发展大局

据新华社北京4月26日电 国务院总理李强4月26日主持召开国务院常务会议,听取国务院办公厅关于优化营商环境专项督查调研情况的汇报,审议通过《国有企业管理人员处分条例(草案)》和《关于调整完善工业产品生产许可证管理目录的决定》。

会议指出,优化营商环境是提振社会信心、激发市场活力、增强发展后劲的重要抓手。要着眼发展大局,在营造市场化、法治化、国际化一流营商环境上持续用力,务必抓出成效。对督查调研发现的问题,有关地方和部门要高度重视,聚焦促进公平竞争、保护企业合法权益、破除市场壁垒、扩大对外开放、优化政务服务等方面存在的痛点难点,拿出务实管用的举措,切实加以解决。要加强跟踪督办,适时开展“回头看”,确保问题全部整改到位。对督查调研收集到的意见建议,有关部门要按照职责分工,逐条分析研究,在制定出台政策时积极予以吸收。对典型经验做法要及时总结推广。

会议审议通过《国有企业管理人员处分条例(草案)》。会议指出,强化对国有企业管理人员的监督管理,有利于促进依法履职、廉洁从业,有利于国有企业长远发展。要严格执法问责,将条例落实与巡视整改工作结合起来,对违法行为坚决查处、严肃追责。强化日常监督,对照条例规定的违法行为,紧盯重点领域重点人员,聚焦易发多发问题,抓早抓小、防微杜渐。坚持标本兼治,深入推进国有企业改革深化提升行动,进一步健全体制机制,堵塞制度漏洞。

会议指出,生产许可证制度是重要工业产品质量安全的制度保障。对涉及人民群众生命财产安全和公共安全的高风险产品,要及时研究纳入生产许可证管理并制定实施细则,强化准入管理和源头治理。加强证后监管,严厉打击质量安全违法违规行为,督促企业切实承担起产品质量主体责任。对取消生产许可证管理的工业产品,要加强质量安全风险监测,加大监督抽查力度,着力消除质量安全隐患。要统筹用好产品3C认证、国家强制性标准等举措,抓紧制修订一批重点急需标准,以标准提升带动质量提升。

我外交部回应哈马斯和法塔赫在北京会谈报道

中方一贯支持增强巴勒斯坦民族权力机构权威

新华社北京4月26日电(记者 曹嘉明)外交部发言人汪文斌26日就有关巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)在北京举行会谈的报道答记者问。

当日例行记者会上,有记者问:今天哈马斯和法塔赫在北京进行了会谈,中国在促成这次会谈中发挥了什么作用?会谈的成果和目标是是什么?

汪文斌说,中方一贯支持增强巴勒斯坦民族权力机构的权威,支持巴勒斯坦各派别通过对话协商实现内部和解、加强内部团结。

“天宫”更新“全家福”



4月26日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十七号航天员乘组和神舟十八号航天员乘组“全家福”。新华社发

新华社北京4月26日电(记者 郭中正)据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十八号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2024年4月26日5时04分,在轨执行任务的神舟十七号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十八号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。

王庭惠辞去越南国会主席职务

据新华社河内4月26日电(记者 孙一)据越通社26日报道,越南共产党第十三届中央委员会当天召开会议,同意王庭惠辞去越共中央政治局委员和越南国会主席职务。

越通社报道说,根据越共中央检查委员会和其他有关部门递交的报告,王庭惠违反了越南共产党党员行为禁令,身为越共中央委员、中央政治局委员,未能发挥模范表率作用。王庭惠的缺点过失对社会舆论造成不良影响,损害了党、国家及其个人的威望。王庭惠认识到自身对越共、国家和人民的责任,向越共中央递交了辞去各项职务的申请书,请求退休。另据越南公安部此前发布的信息,越南国会办公厅副主任、国会主席助理范黎河日前因涉嫌滥用职权被越南警方逮捕。

以练促防 防患未“燃”

为进一步增强全员消防安全意识,提高应对和处置火灾隐患的能力,4月25日,中铁十八局南珠(中)城际NZZ-3标项目三区联合属地消防队、医院和周边居民在十三涌车站组织开展“以练促防 防患未‘燃’”消防疏散应急演练活动。



姚国梅 买琦琳

重要单证遗失作废声明

中信保诚人寿保险有限公司天津分公司于2024年4月27日公示以下单证遗失,单证名称:银保通空白保单,单证印刷序号:200E,单证号码:YA0276612-YA0276613, YA0276601-YA0276602, YA0262542-YA0262561, YA0262527-YA0262531, YA0262391, YA0262191-YA0262198, YA0247146-YA0247150, YA0242996-YA0243000, YA0242964-YA0242970, YA0242952-YA0242960, YA0242901-YA0242910, YA0242877-YA0242881, YA0242862-YA0242871, YA0242687-YA0242690, YA0242026-YA0242030, YA0242023, YA0241985-YA0241990, YA0241929-YA0241933, YA0241914-YA0241918, YA0241894-YA0241898, YA0241891, YA0241889, YA0241881-YA0241886, YA0241791-YA0241795, YA0241781-YA0241783, YA0241718-YA0241720, YA0241712-YA0241715, YA0241701-YA0241710, YA0241672-YA0241680, YA0241668, YA0204975-YA0204980, YA0204912-YA0204920, YA0204871-YA0204876, YA0204865-YA0204867, YA0204841-YA0204851, YA0204834-YA0204837, YA0204831, YA0204822-YA0204825, YA0204815, YA0204797, YA0204793-YA0204794, 特此声明作废。

山城何以“跨越山海”

(上接第1版)

10年前,2014年3月29日,德国杜伊斯堡港。习近平总书记见证一列满载货物的中国列车缓缓驶入。该列车正是从这个园区始发的。

雨后初霁,园区内一派繁忙。龙门吊起降不停,运转货车往来穿梭,各色集装箱层层叠叠,火车汽笛声不时响起……

总书记乘车驶入园区内的重庆铁路集装箱中心站,下车走过铁轨,走到集装箱堆场深处。

现场有两列火车,正在进行作业。

中心站常务副总经理王海翔告诉总书记:“左边这列,是发往广西钦州的西部陆海新通道班列,装载的是汽摩配件和纯碱等化工品;右边这列,是发往德国杜伊斯堡的中欧班列,装的主要是新能源汽车和笔记本电脑。”

2009年建站伊始,王海翔就扎根于此,兢兢业业,一干就是15年。

“从默默无闻的四等小站到现在颇有名气的铁路一等大站,真正享受到了‘一带一路’带来的红利。”见证站区巨变的王海翔,满是自豪。

正是从这里出发,2011年,我国第一趟中欧班列“渝新欧”鸣笛西行;正是从这里出发,2017年,我国第一列西部陆海新通道班列一路向南。

如今,中欧班列已累计开行超8.7万列,通达欧洲25个国家222个城市;西部陆海新通道已覆盖121个国家和地区503个港口。

站区里,总书记同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。

身穿蓝色制服,头发已经花白,重庆机务段电力机车司机江江彤举起手自家家门:“总书记好,我是火车司机江江彤,也是中欧班列的首发司机。”

2011年3月19日,这是江江彤永远铭记的一天。那天一早,他接到发车指令,鸣长笛、松刹车,推动前进手柄,列车缓缓启动……“这是我无上的光荣。以前这里发出的列车最远开到广州,真没想到有一天可以直接发往一万多公里外的欧洲。”江江彤说。

时光流转,车轮滚滚。

广袤的大陆腹地,“钢铁驼队”穿山越岭、穿过戈壁大漠;无垠的碧蓝深海,巨轮劈波、昼夜星驰。古老的丝绸之路重焕生机。